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Ιστορική είναι η σηµερινή ηµέρα για τον πρώην δήµο Χορτιάτη, καθώς ύστερα από επίµονες 

και µακροχρόνιες προσπάθειες του δήµου µας οι περιοχές του Φιλύρου, του Ασβεστοχωρίου, 

της Εξοχής και του Χορτιάτη συνδέονται µε το δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης της ΕΥΑΘ. 

Η συµφωνία επικυρώθηκε µε τον πιο επίσηµο τρόπο το πρωί στο Yπουργείο Μακεδονίας-

Θράκης, όπου -παρουσία του υπουργού Θόδωρου Καράογλου- ο πρόεδρος και διευθύνων 

σύµβουλος της ΕΥΑΘ ΑΕ Νίκος Παπαδάκης και ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος 

Καϊτεζίδης, υπέγραψαν Μνηµόνιο Συνεργασίας, µεταξύ του δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη και την 

ΕΥΑΘ ΑΕ. 

Με το Μνηµόνιο Συνεργασίας ξεκινά η ένταξη στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης της 

ΕΥΑΘ, των περιοχών του πρώην δήµου Χορτιάτη, µε έργα που προϋπολογίζονται στα 

περίπου 33,5 εκατ. ευρώ και τα οποία µπορούν να χρηµατοδοτηθούν είτε από τους πόρους 

της επόµενης προγραµµατικής περιόδου (2014-2020), είτε και από άλλα χρηµατοδοτικά 

εργαλεία, όπως το ΕΣΠΑ είτε ακόµη και από τα υπόλοιπα του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

για το Περιβάλλον, όπως το λεγόµενο ΕΠΠΕΡΑΑ. 

Οπως καταγράφεται στο Μνηµόνιο, η ΕΥΑΘ εκδηλώνει πια έγγραφα την πρόθεσή της να 

διευρυνθεί η περιοχή δραστηριότητάς της στις περιοχές του πρώην δήµου Χορτιάτη και να 

ενταχθούν στην περιοχή δραστηριότητας της τα τµήµατα που σήµερα βρίσκονται εκτός. 

Ταυτόχρονα εγγυάται την επάρκεια υδροδότησης για το µεταβατικό στάδιο, κάτι που 

αποµακρύνει οριστικά το φάσµα της λειψυδρίας. 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι οι πρώην δήµοι Πυλαίας και Πανοράµατος είναι πλήρως 

ενταγµένοι στις υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης της ΕΥΑΘ. Όσον αφορά στον πρώην 

δήµο Χορτιάτη, το δηµοτικό διαµέρισµα Χορτιάτη είναι εκτός της περιοχής δραστηριότητας 

της ΕΥΑΘ ΑΕ τόσο ως προς την ύδρευση όσο και την αποχέτευση, ενώ τα δηµοτικά 

διαµερίσµατα Φιλύρου, Ασβεστοχωρίου και Εξοχής είναι εντεταγµένα µόνο στην περιοχή 

αποχετευτικής δραστηριότητας της ΕΥΑΘ Α.Ε.. 

Η ΕΥΑΘ Α.Ε. από την πλευρό της παρέχει υπηρεσίες αποχέτευσης µόνο στο δηµοτικό 

διαµέρισµα Φιλύρου, ενώ τα δίκτυα των δυο άλλων δηµοτικών διαµερισµάτων λειτουργούν µε 

ευθύνη της τοπικής ∆ΕΥΑ. 

«Σήµερα γράφεται ιστορία. Πρόκειται για µια ιστορική ηµέρα για τις περιοχές του πρώην 

δήµου Χορτιάτη, καθώς µε την υπογραφή του Μνηµονίου «το φάντασµα» της λειψυδρίας, 

που ταλαιπώρησε για χρόνια την περιοχή, αποµακρύνεται οριστικά. Προχωρούµε στην 

υλοποίηση µιας διεκδίκησης της περιοχής που µετρά πάνω από 30 χρόνια, ένα πάγιο και 

οµόφωνο αίτηµα και διεκδίκηση των τοπικών κοινωνιών και της αυτοδιοίκησης του πρώην 

δήµου Χορτιάτη. Σε αυτήν την προσπάθεια θα πρέπει να ευχαριστήσω τον Υπουργό 



Μακεδονίας-Θράκης Θόδωρο Καράογλου για την καταλυτική του συνεισφορά στο εγχείρηµα, 

τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύµβουλο της ΕΥΑΘ ΑΕ Νίκο Παπαδάκη για την αµέριστη 

υποστήριξή του, το πρόεδρο της ΕΥΑΘ Παγίων Μίλτο Τασούλη, τη ∆ΕΥΑΧ στα πρόσωπα 

του Νίκου Χατζηαντωνίου και Σαράντου ∆αφέρµου και τον διευθυντή δικτύων της ΕΥΑΘ 

Μιχάλη Βαδράτσικα για τη συµπαράσταση, την καλή συνεννόηση και τη διάθεση να 

ολοκληρώσουµε τη συµφωνία. Επίσης προσωπικά τον πρώην δήµαρχο Χορτιάτη Μιχάλη 

Γεράνη, ο οποίος µε τις ενέργειές του ξεκίνησε τις προϋποθέσεις για τη σηµερινή συµφωνία», 

σηµείωσε κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη. Και πρόσθεσε 

χαριτολογώντας: «Με αυτή τη συµφωνία καταφέραµε να παντρέψουµε την προνοητικότητα 

ενός Βλάχου, όπως ο Μιχάλης Γεράνης, την αποτελεσµατικότητα ενός Κρητικού, όπως ο 

Νίκος Παπαδάκης και το δικό µας Ποντιακό πείσµα. Σήµερα πετύχαµε την αντιστροφή του 

παλιού µοντέλου. Για αιώνες ολόκληρους ο Χορτιάτης υδροτροφοδοτούσε τη Θεσσαλονίκη µε 

τις πηγές του (βλ.πηγές Χαριλάου). Σήµερα η Θεσσαλονίκη θα προσφέρει το δικό της 

αντίδωρο για τον Χορτιάτη», σηµείωσε ο δήµαρχος. 

Από τη µεριά του ο κ. Καράογλου σηµείωσε ότι µε τη συµφωνία ξεκινά µια συνεργασία µε την 

οποία θα επιτευχθεί ένα πολύ σηµαντικό πρόβληµα για τις υποδοµές της περιοχής, αλλά και 

την καθηµερινότητα του πολίτη. «Σήµερα», τόνισε ο κ. Καράογλου, «είναι η αρχή της 

επίλυσης ενός σηµαντικού προβλήµατος που έχει ουσιαστική σχέση µε την ποιότητα ζωής 

των κατοίκων του Χορτιάτη, στέλνοντας παράλληλα ένα ευρύτερο µήνυµα περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης. Σε πολύ λίγο καιρό οι κάτοικοι του Χορτιάτη θα δουν ότι κάτι αλλάζει. Το 

δικαιούνται και το έχουν ανάγκη». Ο κ. Παπαδάκης σηµείωσε ότι η ΕΥΑΘ «θα κάνει ό,τι είναι 

δυνατό, µέσα από την έτσι και αλλιώς άριστη συνεργασία που έχουµε µε το δήµο, για να 

προχωρήσει το συγκεκριµένο έργο µέχρι τέλους», ο κ. Τασούλης επισήµανε ότι η ΕΥΑΘ 

Παγίων θα στηρίξει και θα είναι κοντά σε οποιαδήποτε προσπάθεια που στοχεύει στη 

βελτίωση της ευηµερίας των πολιτών, ενώ ο κ. Γεράνης σηµείωσε ότι αισθάνεται υπερήφανος 

αλλά και δικαιωµένος από τη συγκεκριµένη εξέλιξη. 

Μετά το τέλος της συνέντευξης Τύπου ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη δώρισε στους κ.κ. 

Καράογλου, Παπαδάκη και Τασούλη αναµνηστικό Σύµβολο του ∆ήµου σε ανάµνηση της 

σηµερινής ιστορικής ηµέρας και της υπογραφής του Μνηµονίου Συνεργασίας. 
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